

两江新区推出生活物资保供清单式服务

保障“最后一米”

本报讯 (记者 王天翔)“有了这份清单,小区周围有哪些超市、联系人电话,一目了然。”11月26日,两江新区人和街道天湖美镇社区居民谭龙说。重庆日报记者从两江新区获悉,为方便居民买菜,新区8个街道把辖区内的商超、生鲜门店等保供企业信息梳理成清单发给居民,共300多个保供电话,方便居民就近精准联系。

记者了解到,人和街道公布了两张清单,一张是《人和街道超市购物渠道清单》,另一张是《人和街道临时供应站统计表》。

第一张清单上,清楚地写着每一个社区有哪几个保供企业,联系人是谁,电话号码是多少。如人兴路社区,就有百世邻里、宜品生鲜两个保供企业,联系方式都是留的手机号,方便随时有人接听。

第二张清单,明确了每一个小区临时供应站的位置,供应商是谁,供应商品的

8个街道300多个保供电话推送给居民

品类有哪些,以及具体的经营时间。如凡尔赛小区,就有7个临时供应站,其中凡尔赛二期门外的临时供应站,供应商是新世纪,供应的商品有蔬菜、水果、肉、米、油,经营时间是9:30—17:30。

“这个表真的太有用了。”两江新区金山街道金童社区居民彭永章介绍,11月26日上午,他在清单上找到并拨通了小区

相关新闻》》》

九龙坡区建立三级保供联络专班

本报讯 (记者 左黎韵)11月26日,记者从九龙坡区获悉,为切实打通生活物资保障上下游,该区积极落实“一镇街一方案”,各镇街以社区为单位,建立起“社区负责人—小区联络员—楼栋志愿者”三级保供联络专班,全面对接全区623个临时保供网点,搭建起小区保供物资全链条。

在位于石桥铺兰花社区的香港优优超

附近生鲜门店“食物说”的电话,工作人员将他拉入团购微信群,只需要在群里发送需求就可以下单。

据介绍,除了各个街道梳理发布清单,本轮疫情发生以来,为了提高生活物资配送效率,保障配送安全,两江新区还设立了471个中转站,2704个楼栋堆放点,用于生活物资消毒、存放、提取;为重

点保供企业办理了超过6000份电子通行证,协调保供车辆1600余辆,日均调配约8000人开展物资配送工作。

对购买生活物资存在困难的独居老人、留守儿童、残疾人等特殊困难群体,两江新区成立了保障工作专班,通过建立台账、电话跟踪、上门服务等方式,及时满足其生活物资需求。

等特点,高标准编制了“一镇街一方案”。各社区对周边保供网点进行了梳理汇总,并牵头成立了服务保障工作专班,根据居民生活必需品供需情况,加强物资统筹调度,优化配送方式,确保把物资及时送到居民手中。

与此同时,该区商务委13个应急保供工作组全部下沉到各镇街,督促镇街畅通正常保供通道,减少关卡卡点,全部实行“见货放行”,推动区域保供物资联动互助互认,督促重点保供单位最大限度加大货物储备,全力稳定市场预期。

守望相助·共抗疫情

本报讯 (记者 张莎 实习生 王凯)鲁渝情深,守望相助。11月26日,5辆装满大白菜的“鲁”牌货车,在25个小时长途奔波1500多公里后,顺利抵达我市五个社区。这批大白菜共50吨,由重庆市山东商会捐赠给市慈善总会,正陆续分发给社区居民。

“重庆是山东对口支援的城市,本次捐赠凝聚着鲁商企业的涓涓爱心。作为在渝山东人和山东企业,我们希望能为重庆打赢疫情歼灭战贡献一份力量。”重庆市山东商会副秘书长张现忠介绍,23日,商会党总支发出号召,一天时间,13家会员单位捐出30万元。商会迅速在山东菏泽一蔬菜种植基地采购了50吨大白菜,于24日晚上陆续装车发往重庆。

另一头,重庆市慈善总会按照捐赠方意愿,抓紧摸排中心城区蔬菜保供需求,确定下江北区石马河街道、两江新区金山街道和天宫殿街道、沙坪坝区联芳街道等五个社区,每个社区送10吨大白菜。

山东运输师傅韩庆善于25日凌晨装车后出发,他的目的地是两江新区金山街道。“1500公里左右,我开了25个小时,中途就在服务区眯了一会儿。别看大白菜便宜普通,但容易保存,吃不完就放在冰箱

1500公里 50吨山东捐赠大白菜到重庆

里,多少也算我们尽力了。”

26日下午,各社区正抓紧送菜。江北区石马河街道通用社区党委书记任家谊介绍,辖区有4800户常住居民,他们动员100多名社区工作人员、物业人员、志愿者给每户送一箱大白菜,根据防控要求,或到小区、或到楼栋大厅、或到户。此外,对于困难家庭、独居老人等,街道还额外配送含三线肉、排骨和西红柿、胡萝卜等在内的爱心包。

沙坪坝区联芳街道香榭里社区党委书记韩秀兰说,他们的安排则是700多户高风险居家隔离居民和60多户空巢老人、独居老人、残疾人、重病患者每户两箱,其余3000多户居民每户一箱,已发完完毕。

“收到了山东人民捐赠的蔬菜,感恩!”采访中,许多收到大白菜的居民说,白菜普通情义无价。

1500公里昼夜兼程,重庆市山东商会捐赠的50吨大白菜到重庆。图为沙坪坝区联芳街道工作人员正在接收大白菜。(市慈善总会供图)



疫情要防住·文明在行动

细心收集业主需求 精准调配志愿服务

□本报记者 张莎 实习生 王凯

11月25日早上7点,家住渝北区回兴街道科兰路社区东方紫竹苑小区的陈茂秀准时醒来,在手机上编辑好昨晚半夜收到的社区通知,群发到4个业主群。

这是“全国优秀红十字志愿者”“重庆好人”陈茂秀一天工作的开始。

陈茂秀今年67岁,10月底,她腰伤骨折,11月4日手术出院后,医生嘱咐她至少卧床休息两个月。

11月8日,东方紫竹苑小区被封控,陈茂秀心急如焚。“以往遇到这些大事,我早就站出来了,这次真是身体不争气。”思来想去,她还是忍不住在业主群里发出志愿者招募倡议。

“陈嬢嬢有威望、有人脉、有号召力,

□本报记者 云钰

“哇……”一声清脆的婴儿啼哭,在场的社区干部、志愿者、居民都松了一口气,在他们用衣物合围起来的“临时产房”里,一名孕妇顺利生出宝宝。这是11月24日发生在江北首创鸿恩三期小区内感人的一幕。

24日晚7时许,独自在中心城区打工的赖女士正和室友一起错峰下楼取物,刚走出楼栋,她突然觉得腹部一阵剧痛,无法直起腰,“太痛了,是不是要生了。”同行室友立即拨打了120,并向周围社区防疫

过去和社区配合密切。我们都知道她才骨折,这次是真不忍心打扰她休养。”当日中午,社区干部李娟看到陈茂秀发出的倡议,既惊讶又感动。

陈茂秀的呼吁当即就引来20多名志愿者报名,志愿者微信群很快成立。小区10栋楼,有3000多住户,志愿者力量单薄,她又把照顾自己生活、同为红十字志愿者的丈夫易泽成推了出来。

就这样,躺在床上的陈茂秀忙了起来——一方面接收社区各类疫情防控通知,编好信息后发到4个业主群;一方面在

业主群收集居民诉求,安排志愿者解决。

“家里上网课的学生急需打卷子,有没有邻居帮忙?”高风险楼栋一名家长在微信群求助。陈茂秀在群里扩散信息,立刻有邻居愿意帮忙打印。她又安排党员志愿者付显伦跑腿,将卷子从这楼递送到那楼去打印。

“我在小区,家属在外面,降温了,他没衣服穿。”又是高风险楼栋的邻居发出求助。“这样,你在家把厚衣服收拾好,我们志愿者帮忙传递到门口。”陈茂秀一边安抚邻居,一边请志愿者陈利负责传

送。

18天来,陈茂秀躺在床上,每天从清晨到夜晚,机不离手处理居民诉求。试卷、厚衣服、水果蔬菜、药物……业主们的生活必需品,就在志愿者们一包包、一袋袋的传递下,送到单元门口。

记者了解到,本轮疫情以来,渝北区全面激活新时代文明实践中心、所、站三级体系,做到组织协调、力量保障、助力检测、文明劝导、物资配送、心理疏导“六个到位”,已有4.2万名志愿者奋战抗疫一线。

众人搭起“临时产房” 孕妇顺利生下宝宝

志愿者求助。

“快过来帮忙,羊水破了!要生了!”一旁的社区志愿者张维维听到呼救,赶紧放下手中工作上前查看,安抚孕妇情绪。由于孕妇无法移动且情况异常危急,张维维立即通知社区工作人员、物业、其他志愿者前来支援,有的找来急救包,有的拿来被子,有的为孕妇披上保暖的衣物。

“暂时用衣服遮一下,把安全空间腾出来。”在社区工作人员的指挥下,小区保安拿来围挡,大家脱下身上的衣服,你一件我一件“搭”起一个“临时产房”。

“你不要害怕!”“用力、吸气、再呼气……”现场每一个人都帮忙打气协助生产。10多分钟后,“临时产房”传来一声清脆的婴儿啼哭声,“生出来了!生出来了!”现

场一阵欢呼,孕妇顺利产下一名女婴。

此时,小区业主群也热闹起来。“我有婴儿棉服、抱被。”“我有棉柔巾、隔尿垫。”不一会儿,小区的宝妈们在群里接龙凑了些母婴用品。

随后,众人合力将产妇和新生儿送上赶来的急救车,前往江陵医院,社区也安排了专人照顾母女两人。

国网北碚供电公司:为方舱医院加速通电

“感谢支援!没有你们,我们真不可能按时完成方舱医院建设的任务。”11月25日,北碚区歇马产业园施工单位负责人中铁十四局李工对国网北碚供电公司员工说道。

11月23日,国网北碚供电公司接到北碚区歇马产业园园区求援电话:“一号楼被作为临时方舱医院,

但由于楼层低压电缆未敷设,现场施工工人和物资暂缺,急需贵公司提供支援。”

接到保建方舱用电的通知以后,国网北碚供电公司立即响应,迅速开展供电保障各项工作,组织人员进行现场摸底。

23日下午5时,工作人员到达园

区内,为园区内电力施工部门提供技术指导,现场测算方舱医院内所需照明、电梯、电热水器、应急照明等重要用电设备负荷,当晚完成初步查勘。

在收集信息过程中,园区方面反映低压母线槽、低压配电箱等物资短缺,导致无法正常接电。国网北碚供电公司连夜制定方舱医院临时供

电施工方案并调配低压电缆、低压配电箱等相关物资,抽调人员协助园区完善方舱医院低压配电系统。

24日凌晨,该公司根据现场施工实际情况制定完整低压供电方案,上午10时完成物资配送和施工人员确定。

24日下午1时,该公司完成5层配电箱安装和相关低压电缆敷设,随

抗疫动态

市住房城乡建委

疫情防控和施工安全两手抓

市住房城乡建委全力以赴抓疫情防控和建筑施工安全生产管理,为全市1896个正常施工的在建项目建设保驾护航。截至目前,全市各项目约有10万余名工人坚守岗位,市住房城乡建委将继续加大疫情防控和安全生产检查力度,保障项目正常生产。(记者 廖雪梅)

市规划自然资源局

多举措确保项目有序推进

截至11月23日,市规划自然资源局累计4058名党员干部下沉社区参加疫情防控志愿服务。该局还通过网中办理、线上审查、上门勘测等方式,推动“新建成渝中线铁路”“新建西安至重庆高速铁路安康至重庆段”等国家重大建设项目先行用地获自然资源部批复,保障轨道交通15号线一期工程、轨道交通27号线项目等重大项目建设安全有序推进。(记者 申晓佳)

(上接1版)

依法支持缓解融资难题,对困难企业加大司法救助力度

问:受疫情影响,一些企业经营面临困难,法院如何维护市场主体合法权益、稳定市场预期?

答:“十五条”措施中明确规定,依法支持缓解融资难题。有效实施国家涉疫金融服务政策,对企业因受疫情影响较大而引发的金融借款纠纷,对因疫情住院治疗或隔离,或因疫情停业失业而失去收入来源的个人,以及因购房合同发生改变或解除的个人住房贷款纠纷,引导债务人与金融机构按市场化、法治化原则自主协商,进行延期展期等调整,促进双方诚信履约。

同时,运用司法方式纾困解难。对困难企业加大司法救助力度,依法缓、减、免诉讼费,综合运用破产重整、和解等手段进行拯救,助力企业恢复生产发展。妥善审理涉房地产项目纠纷,着力做好保交楼、稳民生工作,依法保障购房者合法权益。

鼓励合同按约履行。审理因疫情引发的买卖、租赁、旅游、餐饮、运输等合同纠纷时,准确适用《民法典》相关规定,鼓励合同按约履行,以合同关系稳定促进经济关系稳定,引导当事人互谅互让、共担风险、共克时艰。

此外,“十五条”措施要求,依法促进劳动关系和谐稳定。坚持保护劳动者合法权益和维护企业生存发展并重,依法妥善审理劳动者与企业疫情期间就调整薪酬、轮岗轮休等方面的纠纷,公平合理平衡企业和劳动者权利义务。

为群众提供法律咨询指导,妥善化解因疫情引发的各类纠纷

问:疫情期间,法院将如何妥善化解涉疫矛盾纠纷?

答:重庆法院将通过“人民法院老马工作室”,依托“一街镇一法官”“一庭两所”工作机制,积极参与涉疫矛盾纠纷调处,妥善化解因疫情引发的家庭内部纠纷、邻里纠纷以及因购买生活物资等引发的纠纷,同时积极为人民群众提供法律咨询指导。

严格规范公正文明执行。疫情期间,法院将审慎采取查封、扣押、冻结、划拨等财产保全措施和强制执行措施。引导当事人达成执行和解、分期履行、延期履行等,积极能动司法为当事人缓解债务压力、恢复生产经营创造条件。

此外,按照“十五条”措施要求,还将加强疫情防控法治宣传,通过“车载便民法庭”等多种渠道,发布依法防控疫情典型案例等多种渠道,营造团结奋斗、依法防疫、支持防控的良好氛围。

【“十五条”措施】

- 1 坚决扛起疫情防控政治责任
- 2 依法严惩妨害疫情防控违法犯罪行为
- 3 支持与监督行政机关依法履行疫情防控职责
- 4 支持基层组织依法开展疫情防控工作
- 5 依法维护防疫物资保障秩序
- 6 鼓励合同按约履行
- 7 依法促进劳动关系和谐稳定
- 8 依法支持缓解融资难题
- 9 运用司法方式纾困解难
- 10 强化涉疫矛盾纠纷多元化解
- 11 落实严格规范公正文明执行
- 12 加强疫情防控法治宣传
- 13 积极依法开展线上诉讼满足疫情期间人民群众司法诉求
- 14 依法保障当事人诉讼权利
- 15 开辟涉疫诉讼绿色通道

张翰 蔚力 周家成

同心抗疫 保电担当

供电企业在行动

在疫情防控中以实际行动践行“人民电业为人民”的服务宗旨,全力保障人民生命安全。

张翰 蔚力 周家成